
 

 

    Nr. 898 3-10 mai 2020 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a treia după Paști (a Mironosițelor) 
 Evanghelia Duminicii  

a treia după Paști 
Marcu 15, 43-47; 16, 1-8 

 
În vremea aceea a venit Iosif cel din 
Arimateea, sfetnic ales, care aştepta şi el 
Împărăţia lui Dumnezeu, şi, îndrăznind, a 
intrat la Pilat şi a cerut trupul lui lisus. Iar 
Pilat s-a mirat că Iisus a murit aşa curând 
şi, chemând pe sutaş, l-a întrebat dacă a 
murit de mult. Deci, aflând de la sutaş, a 
dăruit lui Iosif trupul. Atunci Iosif, 
cumpărând giulgiu şi coborându-L de pe 
cruce, L-a înfăşurat în giulgiu şi L-a pus 
într-un mormânt care era săpat în stâncă şi 
a prăvălit o piatră la uşa mormântului. Iar 
Maria Magdalena şi Maria, mama lui Iosi, 
priveau unde L-au pus. Şi, după ce a trecut 
ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, 
mama lui Iacov, şi Salomeea au cumpărat 
miresme, ca să vină să-L ungă. Şi dis-de-
dimineaţă, în ziua cea dintâi a săptămânii, 
pe când răsărea soarele, au venit la 
mormânt; şi ziceau între ele: Cine ne va 
prăvăli nouă piatra de la uşa mormântului? 
Dar, ridicându-şi ochii, au văzut că piatra 
fusese răsturnată; căci era foarte mare. Şi, 
intrând în mormânt, au văzut un tânăr 
şezând în partea dreaptă, îmbrăcat în 
veşmânt alb, şi s-au spăimântat. Iar el le-a 
zis: Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe Iisus 
Nazarineanul, Cel răstignit? A înviat! Nu 
este aici. Iată locul unde L-au pus. Dar 
mergeţi şi spuneţi ucenicilor Lui şi lui 
Petru că va merge în Galileea mai înainte 
de voi; acolo Îl veţi vedea, după cum v-a 
spus vouă. Şi, ieşind, au fugit de la 
mormânt, căci erau cuprinse de frică şi de 
uimire, şi nimănui nimic n-au spus, căci se 
temeau.  

Cu prilejul ziei de astăzi, Duminica Mironsițelor sau Ziua 

Femeii Creștine, urăm La mulți ani și binecuvântați ani 

tuturor enoriașelor, prietenelor, colaboratoarelor, 

închinătoarelor parohiei noastre. 

  

Azi, 3 mai:  

Sfântul Cuvios Irodion de la Lainici 

Pe luceafărul nostru cel din 

Oltenia, cu închinare de taină, 

ca pe un părinte ales să-l 

slăvim acum noi, ucenicii lui; 

că înainte-văzător s-a făcut 

Sfântul Irodion, de boli pe toţi 

vindecându-i şi duhovnic 

dumnezeiesc s-a arătat în 

viaţa sa. 

 

Troparul Sfântului Cuvios 

Irodion de la Lainici,  

glasul al 5-lea 

Lucrare realizată de Parascheva Matciac 

Să luăm aminte la ceea ce înseamnă că îngerul 

stătea în partea dreaptă. Căci partea stângă nu poate 

însemna decât această viață, iar partea cea dreaptă, 

viața veșnică. Și astfel, de vreme ce Mântuitorul 

nostru a trecut dincolo de mortalitatea acestei vieți, 

așa cum se cuvine, și îngerul care a venit să anunțe 

venirea Sa în viața cea veșnică, stă de-a dreapta. Și 

a venit îmbrăcat în alb pentru că anunța bucuria 

acestei sărbători. (Sfântul Grigorie cel Mare) 
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Sărbătoarea Hramului Bisericii noastre 

- Cronică parohială în imagini - 

 

Cu prilejul Sărbătorii Hramului Bisericii 

noastre, a fost oficiată sâmbătă, 25 aprilie, Slujba 

Vecerniei unită cu Litia, iar duminică, 26 aprilie, 

Slujba Utreniei, Sfânta Liturghie, pomenirile pentru 

ctitori și pentru toți cei dragi trecuți la cele veșnice.  

 Mulțumim tuturor celor care s-au implicat 

în pregătirile pentru aceste slujbe, cântăreților, 

voluntarilor și tuturor creștinilor care ne-au fost 

alături în rugăciune.  

 

Cronicar 

Foto: Ioan Septimiu Dorobanțu, Vasilica 
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Cine au fost sfintele femei mironosițe? 
      

 Lector dr. Bogdan Constantin NECULAU 
  
 Se cuvine, dintru început, să precizăm faptul că 
sfințenia se dobândește prin efort personal, prin apropiere de 
Dumnezeu și punere în practică a preceptelor evanghelice, printr
-un progres duhovnicesc aparte. Așa a fost și în cazul femeilor 
mironosițe, serbate în această duminică. Este o zi pe care 
Biserica o dedică în mod special cinstirii femeii creștine, alături 
de ziua Bunei Vestiri.  
 Denumirea de „femei mironosițe” vine de la faptul că 
erau purtătoarele de mir. Au avut menirea, după rânduiala 
vremii, de a unge cu miresme trupul Mântuitorului (Luca, 23,55, 
24,1), după ce au asistat la Sfintele Pătimiri și L-au însoțit până 
la locul unde a fost îngropat. Sfintele Femei Mironosițe au fost, 
de fapt, niște ucenice ale Domnului, ele contribuind la 
sprijinirea Mântuitorului și a Sfinților Apostoli în misiunea pe 
care Hristos a avut-o: mântuirea noastră. Au format un grup care 
s-a dedicat slujirii Mântuitorului și lucrul acesta a ușurat, într-un 
anumit fel, misiunea Sa, care, de fapt, era o chemare 
permanentă la pocăință și sfințire. „Fiţi, dar, voi desăvârşiţi, 
precum Tatăl vostru Cel ceresc desăvârşit este.” (Matei, 5, 48) – 
ținta supremă la care poate ajunge omul fiind starea de sfințenie. 
Sfintele Evanghelii nu ne dau numele prea multor femei 
mironosițe, dar sunt amintite câteva, despre care vom preciza în 
rândurile următoare: 
 Sf. Maria Magdalena (serbată pe 22 iulie) era din 
zona Galileii de Sus, din ținutul Magdal, de unde a primit și 
numele Magdalena. S-a spus despre ea că ar fi fost o femeie 
păcătoasă. Dar trebuie precizat faptul că niciunde în Sfânta 
Scriptură nu se face mențiunea că această mironosiță, care s-a 
dedicat slujirii Mântuitorului Hristos, ar fi fost așa. Este vorba 
doar de o confuzie care s-a făcut la un moment dat între femeia 
păcătoasă care a uns picioarele Mântuitorului cu mir în casa 
fariseului Simon (Luca 7, 36-39) și Maria Magdalena. Nu poate 
fi împărtășită această idee a unei femei păcătoase, cu atât mai 
mult cu cât ea a fost una dintre cele mai fidele slujitoare ale 
Mântuitorului Hristos, drept pentru care s-a și învrednicit să fie 
primul martor al Învierii Domnului. L-a urmat pe Mântuitorul 
pe drumul răstignirii (Marcu, 15, 40), era la mormântul lui Iisus 
la îngropare (Marcu 15, 47), iar dimineața a revenit împreună cu 
celelalte femei (Marcu 16, 1-2) pentru a unge trupul Domnului 
cu mir. Din acest punct de vedere, ele au dovedit un curaj 
extraordinar, o dăruire jertfelnică pentru Mântuitorul Hristos, 
mormântul fiind păzit de soldații romani. Domnul Înviat i s-a 
arătat mai întâi Mariei Magdalena (Marcu, 16, 9) și a trimis-o să 
ducă ucenicilor vestea Învierii (Ioan, 20, 17-18). După Înălțarea 
Mântuitorului a mers în Efes, unde era și Sfântul loan 
Evanghelistul. Mai târziu, împăratul Leon al VI-lea cel Înțelept 
(886-912) a mutat moaștele Sfintei din Efes la 
Constantinopol, așezându-le în mănăstirea închinată Sfântului 
Lazăr, pe care o zidise el. Putem spune, fără teama de a greși, că 
Sfânta Maria Magdalena îndeplinește toate criteriile pentru a fi 
considerată „întocmai cu Apostolii”: a ascultat predicile 
Mântuitorului, a fost martoră la moartea și Învierea Sa, a 
propovăduit Evanghelia, iar apostolii au aflat de la ea de 
Învierea Domnului. 
 O altă femeie mironosiță a fost Sf. Salomeea (serbată 
pe 3 august). Era soţia lui Zevedeu şi mama Sfinţilor Apostoli 
Iacov şi Ioan Evanghelistul. Ea a cerut Mântuitorului cinstea ca 
cei doi fii ai ei să fie aşezaţi unul de-a dreapta şi unul de-a 
stânga în Împărăţia Sa, Mântuitorul atenționând: „Nu știți ce 
cereți…” (Matei 20, 20-22). Salomeea a fost de faţă la 
pătimirile şi răstignirea Domnului Hristos. După Înălțare, 
împreună cu Maria lui Cleopa, o altă femeie mironosiță 
(serbată pe 23 mai), s-au stabilit pe o insulă de la gura Ronului 
(Franța de astăzi), unde au rămas până la moarte, răspândind în 
această parte cuvântul Domnului. 
 Alte femei mironosițe – despre care se știe – sunt 
Sfânta Ioana (serbată pe 27 iunie – conform tradiţiei, a fost cea 
care a recuperat capul Sfântului Ioan Botezătorul, după ce Irod a 
dat ordin să-i fie tăiat), soția lui Huza, demnitar la curtea regelui 
Irod Antipa, sau Suzana, despre care se spune că au contribuit, 
alături de altele, din avutul lor, la întreținerea misiunii 
Apostolilor (Luca, 8, 3), ori Maria lui Iacov. Facem firească 
amintire și de Sfintele Mironosiţe Maria şi Marta, surorile 
Dreptului Lazăr, cel înviat de Mântuitorul Hristos (serbate pe 4 
iunie). După Înălțarea Domnului, Lazăr a plecat să vestească 
Evanghelia, iar surorile lui l-au însoțit. Nu se știe exact în ce loc 
au trecut la cele veșnice. Din Evanghelia după Sf. Apostol Luca 
reiese faptul că erau și multe alte femei care ajutau la lucrarea 
Domnului, necunoscute după nume 
 Odată cu întemeierea Bisericii creștine, femeile au avut 
o contribuție importantă la dezvoltarea Bisericii. Amintim, spre 
exemplu, pe Lidia din Filipi, care își pune casa la dispoziția 
misionarilor creștini – în special a Sfântului Apostol Pavel 
(F.Ap., 16, 11-15) – aici luând naștere prima biserică de pe 
pământul european. 

Faptele femeilor mironosițe se constituie într-un veritabil model 
pentru femeile creștine de azi și dintotdeauna  – jertfelnicie, 
dăruire, atașament față de Cel care a venit să mântuiască lumea, 
credință, dragoste creștină, curaj. Sunt valori esențiale pentru a 
ne putea situa nu sub vremurile tulburi de astăzi, ci deasupra lor, 
dincolo de haosul unei societăți asfixiate de libertinaj 
(confundat deseori cu libertatea), aflată (prea des) în criză, fără 
respect – uneori – pentru valorile autentice şi cu o moralitate 
discutabilă, dincolo de vârtejul efemer al lumii, din care, se 
pare, a trebuit să ne oprim...  

Gând 
 

                                  de  Ionuț Andrei Bodai 
 

Dumnezeu ne-închide ușa, 

Să ne mai încerce-un pic... 

Meritam acestea toate,  

Pe care ni le-a lăsat?  

Alergăm doar pentru trupuri,  

Sufletului ce i-am dat?..  

Hrana Sfântă, rugăciunea,  

Sfânta Euharistie?  

Sau ne-am învrăjbit cu toții,  

Prin minciună și mânie?!  

De-asta-i molimă în lume,  

Că lumea e mincinoasă,  

Nimeni nu crede pe nimeni,  

Și și stăm izolați în casă.  

Dar Biserică e casa  

Unde Domnul are loc,  

În icoane, în credință,  

În ruga cu plâns, de foc...  

Când o candelă aprinsă 

Arde pentru veșnicie,  

Toată lumea spune-n taină: 

Doamne, milostiv fii mie!  

Păcătoși suntem cu toții,  

Nevrednici de mila Lui,  

Dar rugând a Sa-ndurare,  

Să fim fii ai Domnului! 

grafică realizată de Adrian Grosari 
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Biserica Toma Cozmaozma 

 Puteți direcţiona 3,5% din impozitul pe venitul 

dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine 

PAROHIA “TOMA COZMA”. 

Alte detalii despre acțiunile umanitare și culturale pe site-

ul parohiei www.parohiatomacozma.ro 

 Formularele cu datele bisericii sunt disponibile 

pe site-ul parohiei: www.parohiatomacozma.ro, iar 

acestea pot fi depuse sau transmise, conform legii, către 

ANAF, doar până pe data de 25 mai 2020. Le puteți 

aduce și la Biserică, iar noi le vom depune la ANAF. 

Procedura nu implica niciun cost, redirecționarea acestor 

sume realizându-se din impozitul care a fost deja reținut 

în 2019 de către stat. 

 Persoanele salariate pot completa Formularul 

230, iar persoanele fizice care realizează, în mod 

individual sau într-o formă de asociere, venituri în bani 

şi/sau în natură din România, provenind din diverse 

activități, pot completa Declarația unică. 

 

Vă mulțumim mult ! 

PROGRAM LITURGIC  

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 

*Duminică, 3 mai, 

- ora 8.00, Utrenia,  
- ora 10.00, Sfânta Liturghie,  
 - ora 12.00, Pomenirile pentru ctitori, precum şi 
pentru toţi cei răposaţi 
- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 

 

*Vineri, 8 mai,  

- ora 18.00, Slujba Acatistului Sfintei Învieri și 

Agheasma Mică, cu rugăciuni de mulţumire și 

cerere, precum şi dezlegări şi rugăciuni pentru 

diferite trebuinţe, urmate de citirea pomelnicelor 

care se poartă la biserica noastră  

 

*Sâmbătă, 9 mai, întru cinstirea Sfinților 

ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. 

Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află în 

biserică spre închinare 

- ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii, 

pomenirea morților 

- ora 18.00, Slujba Vecerniei 

ÎNVIEREA LUI HRISTOS – BIRUINȚA 
ASUPRA MORȚII 

Scrisoare pastorală la sărbătoarea 
Învierii Domnului, Iaşi, 2020 

† TEOFAN 
PRIN HARUL LUI DUMNEZEU 
ARHIEPISCOP AL IAŞILOR ŞI 

MITROPOLIT AL MOLDOVEI ŞI 
BUCOVINEI 

- partea a treia -  
 

(continuare din numărul trecut)  
  
 Credința în Învierea lui Hristos și credința în propria 

noastră înviere constituie începutul, mijlocul și sfârșitul drumului 
unui creștin adevărat. Fără înviere nimic nu are sens. Viața și 
moartea își pierd orice lumină. Doar învierea așază omul în bucurie, 
pace și mulțumire sufletească. „Dacă nu este înviere a morților, 
mărturisește Sfântul Apostol Pavel, nici Hristos n-a înviat. Și dacă 
Hristos n-a înviat, zadarnică este atunci propovăduirea noastră, 
zadarnică este și credința voastră... Dar acum Hristos a înviat din 
morți, fiind începătură (a învierii) celor adormiți.” (1 Corinteni 15, 
13-14, 20)  Pentru a ajunge la certitudinea învierii, creștinul este 
chemat să treacă prin cruce, prin răstignire, printr-un smerit cuget de 
pocăință. „Dacă am fost altoiți pe El (pe Hristos) prin asemănarea 
morții Lui, atunci vom fi părtași și ai învierii Lui.”(Romani 6, 5)  
Altoirea noastră pe Hristos înseamnă dobândirea „gândului” Său 1 
(Corinteni 2, 16). Gândul lui Hristos sau mintea lui Hristos îl așază 
pe om în starea de a înțelege corect calea vieții sale și a lumii. Un 
astfel de om nu se înspăimântă iremediabil în fața morții, nu calcă pe 
cadavre pentru a-și salva viața. El se luptă să nu deznădăjduiască, se 
ridică dacă a căzut, se roagă pentru a primi harul iubirii îndreptat 
spre toți, iartă, ajută și mulțumește. Un astfel de om poate fi numit 
„fiu al învierii”, chiar și înconjurat de moarte el este un om înviat, un 
suflet înviat, o inimă fără de moarte, un cuget cu adevărat creștin și 
ortodox. Rugăciunea noastră către Hristos Domnul este spre 
dobândirea curajului mântuitor în necazurile care ne înconjoară, 
panica, frica excesivă, deznădejdea nu au loc în inima celui care-L 
are pe Dumnezeu „Cale, Adevăr și Viață”(Ioan 14, 6). Și nu este un 
moment mai potrivit decât Sfintele Paști pentru a ni se mărturisi 
această Lumină vie și izbăvitoare. Scrisoare pastoral\ la sărbătoarea 
Învierii Domnului 9 Dumnezeu să ne îmbrățișeze pe toți cu iubirea 
Sa! El să ne ierte pentru tot păcatul, necredința, pentru toată micimea 
de suflet și pierderea cumpătului de care dăm adesea dovadă. 
Lumina Învierii lui Hristos să ne cuprindă pe toți în brațele Sale! 
Cuprinși de mângâierea și pacea acestei Lumini să mărturisim 
tuturor celor vii și celor plecați dintre noi că „Hristos a înviat din 
morți, cu moartea pre moarte călcând, și celor din morminte viață 
dăruindu-le”. Sărbătoare sfântă de Paști, cu multă nădejde în 
Dumnezeu!  

Vă rugăm să vă abonați la YouTube:  
Biserica Toma Cozma 
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